

和春军在调研电力供应和电煤保障工作时强调 扎实做好电煤和供电保障 为经济社会发展提供有力支撑

本报讯(记者孙晓卉) 昨天,市委常委、常务副市长和春军到华润电力(沧州运河东)有限公司、华润热电有限公司和国网沧州供电公司,调研全市电力供应和电煤保障工作。

和春军一行先后到三家企业的发电机房、集控室、储煤场等地,详细了解企业生产运营、疫情防控、煤炭存储、电力供应等情况。和春军指出,抓好电煤、供电保障,事关人民群众生产生活,各有关单位有关企业要进一步增强政治意识、大局意识,强化责任担当,采取有力措施,确保全市供电平稳、电煤保障有力。

和春军要求,要扎实做好电煤储备工作,多渠道增加电煤供应,确保满足全市供暖供电需求。要全力以赴保运行,健全动态预警监测、区域调运、应急保供机制,各有关部门要加强指导和服务保障,帮助企业解决实际困难、解除后顾之忧,强化区域调运。要严格落实疫情防控要求,扎实做好企业、营业点常态化疫情防控,切实把防控责任落实到岗位、落实到人,严格落实安全生产责任,时刻绷紧安全生产这根弦,强化隐患排查,坚决杜绝各类安全生产事故发生。

我市73个项目列入今年省重点

总投资784亿元,涵盖战略性新兴产业、产业链现代化提升、现代服务业、基础设施及民生补短板等领域

本报讯(记者贾世峰 通讯员高鹏) 记者日前从市发改委获悉,我市共有73个项目列入2021年河北省重点项目,全部项目总投资784亿元,当年预计投资159.1亿元。

据介绍,入选的73个项目涵盖战略性新兴产业、产业链现代化提升等多个领域。其中,新开工项目共计27项,总投资129.49亿元;续建项目29项,总投资337.97亿元;建成投产项目17项,总投资316.59亿元。

在入选项目中,按产业分类,包括战略性新兴产业项目、产业链现代化提升项目、现代服务业项目、基础设施项目、民生补短板项目。其中,战略新兴产业项目共37项,包括河北华辰药业技改扩建项目、河北万岁和齐药业化学原料药及制剂生产项目等生物健康项目;河北金诚达工业用智能机器人项目、中德华胜年产80条智能中医药项目、中德华胜年产80条智能中医药项目、任丘市维度智能科技研发制造项目等高端装备制造项目;河北泰达新材料年产6万吨新型包装材料项目、河北紫维年产8000吨超维高纯粉末冶金新材料及制品项目等新材料项目;河北东力电机年产10000台高效节能电动机项目、沧州市利达环保年产800套环保设备生产基地项目等节能环保项目。

另外,产业链现代化提升项目包括沧州诺尔信年产16万吨氯甲烷项目、河北科迈橡胶新材料项目等12个项目;现代服务业项目包括黄骅中合中国供销(黄骅)国际海鲜农贸产业园项目、河北中通吉仓储物流献县智能科技电商产业园项目等商贸物流项目和沧州市大运河生态修复与环境整治续建工程(佟家花园-南关口段)文体旅游项目等共11个项目;基础设施项目包括国道G339京台高速吴桥出口至衡水界段改建工程、沧州中捷通用机场改扩建项目等9个项目;民生补短板项目包括沧州市传染病医院(一期)迁建项目等4个项目。

市发改委相关负责人表示,列入省重点的项目,多是占据产业链上游、技术领先、综合效益好、带动能力强的高质量项目,对于带动全市产业转型升级和结构调整,推动我市高质量跨越式发展,有着重要意义。各重点项目建设单位要切实承担建设主体责任,健全管理制度,明确目标任务和时间节点,全力推进项目建设,列入省重点项目计划的县(市、区)将按照重点项目推进机制,发扬“严细深实快”作风,持续优化营商环境,认真落实管理责任,加大包联帮扶,加强要素保障,及时协调解决项目建设中的有关问题,确保全面完成年度建设任务。

百余场线上文化活动 陪你过大年

本报讯(记者刘杰) 今年春节期间,我市将推出百余场线上文化惠民活动,让市民看得过瘾、玩得开心,过一个有底蕴、有内涵、充满文化气息的新年。这是记者日前从市文化广电和旅游局获悉的。

据悉,沧州图书馆微信公众号陆续推出“悦读·悦读”名家访谈系列、“颗颗红心向着党”线上趣味答题闯关、“文化干细胞”优秀作品展演、线上电影赏析、春节线上答题、元宵节读书有奖竞猜等活动。市群众艺术馆微信公众号和官方网站推出沧州18项国家级非遗项目线上展、抗疫作品展播、京评梆戏曲票

友展演、群众舞蹈和合唱展演等活动。沧州河北梆子剧团快手直播平台推出河北梆子《卖水》《喜荣归》《杜十娘》,为市民献上舞台艺术盛宴。沧州文庙官方抖音平台推出传统文化手工技艺之“三十六技”“细说文庙”等活动。沧州博物馆微信公众号将在2月初推出辛丑年新春民俗展。

此外,任丘图书馆微信公众号、河间文旅发布微信公众号、黄骅市文广旅局微信公众号、河北海盐博物馆网站等县(市、区)相关部门也将利用官方微信公众号和网站,推出歌曲演唱、朗诵作品展演等精彩纷呈的文化活动。

海上观光游 带动渔民转产增收 游船数量一年增长超六成

本报讯(记者王汝汀 通讯员洪剑飞) 2020年,黄骅南排河辖区旅游游船数量大幅增长,从2019年底的114艘增加到2020年底的183艘,同比增长61%。这些游船广泛分布于南排河、赵家堡和徐家堡水域,海上观光旅游为带动沧州沿海渔民转产转业,渔民增收、旅游、餐饮等消费行业发展带来机遇。

针对旅游游船从业人员文化水平普遍较低、专业基础较差的现状,在冬季停运期间,沧州海事局综合港海事处对从业人员进行海事法规宣传,提高其安全航行和社会责任意识,促成沧州海事学校在南排河镇开办旅游游船驾驶员培训班,帮助辖区旅游游船驾驶员获得旅游游船驾驶员培训合格证书。

据统计,截至2020年底,协调开展送门上课培训8期,培训316人次,受到船员的一致好评。

同时,沧州海事局积极推动旅游游船检验和证书核发工作,不断推进旅游游船规范化运行。海事执法人员深入码头、船舶,讲解船舶检验、发证的重要性,提高从业人员法律认识。积极促成船东申请船舶检验,为持有船检证书的游船依法开通绿色通道,加快受理、核发船舶国籍证书和船舶最低安全配员证书。在重要节假日期间,提前协调联合执法,重拳打击海上非法载客行为,营造好的海上旅游环境。此外,有计划地淘汰低标准船舶,积极引导从事旅游游船走向合法化。

1月25日河北新增5例确诊病例和2例无症状感染者

1月25日0—24时,河北省新增5例本地新型冠状病毒肺炎确诊病例(2例为无症状感染者转为确诊病例),均为石家庄市报告。无新增死亡病例,无新增疑似病例,新增治愈出院33例。

1月25日0—24时,河北省新增2例本地无症状感染者,均为石家庄市报告。13例无症状感染者解除隔离医学观察。

截至1月25日24时,河北省现有本地确诊病例777例(危重型12例、重型28例、普通型595例、轻型142例)、境外输入确诊病例1例(普通型)。累计治愈出院病例514例(含境外输入35例),累计死亡病例7例,累计报告本地确诊病例1263例、境外输入病例36例。尚在医学观察本地无症状感染者80例。

据河北省卫健委消息

新闻热线:

郭玉培	18713798877	贾世峰	18633723378
孙晓卉	15690298091	申萍	17731719785
王汝汀	15303172653	鲁萍	13230773321
刘杰	13292796980	杨继超	18333018170
张梓欣	15350768675		

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金



无人机助力疫情防控

针对疫情防控期间口岸限定区域现场巡查难度大、码头点多面广等实际,黄骅边检站以科技兴警为支撑,将无人机运用到疫情防控和口岸管控工作中,有效降低了人员接触,提升了口岸管控能力。 李通 张延凯 摄

婚期“遇上”疫情防控 仪式简办情不减

沧县一对新人把婚宴变家宴

本报讯(记者贾世峰 通讯员岳培新 张琳) 日前,在沧县大官厅乡前白马村,举办了一场特殊的婚礼。这天一大早,一辆婚车静静地驶入村庄。新郎把没有娘家人陪伴的新娘接下车,没有举办典礼,也没有锣鼓喧天和宾朋满座,一场“婚礼”就这样完成了。虽然婚礼简单,却不缺乏爱与温馨。在新娘李金杏看来,相比于隆重的仪式,她更看重能和相爱的人长久地在一起,“这才是最重要的。”

新娘李金杏是沧县吴庄子村人,是一名律师,新郎赵智在沧县筑美设计

任设计师。两人早就定下了结婚日期,眼看着婚期将近,可面对疫情防控,这对新人犯起了愁。由于两人都是沧县本地人,亲朋好友众多,仅赵智就有5个姑、8个叔叔大伯,以及舅、姨等至亲。不办婚礼和婚宴,面子上过不去;办又不合适宜。左右为难之际,两人经过反复商量达成共识:婚宴、婚礼全都取消,并一一通知所有亲朋好友。“岳父岳母支持,这是最让我感动的。这个时候决不能给疫情防控添乱。”赵智说。

新婚当天,新房被装扮得喜气浓

浓,在贴着大红喜字的客厅里,两位新人坐在一起,翻看着之前拍的婚纱照,脸上洋溢着幸福的笑容。本来计划的几十桌婚宴,也改成了父母和新人的家宴。亲朋好友虽不能前来喝杯喜酒,却纷纷打电话或者发微信送上祝福。

当天下午,新郎的母亲提淑俊领着儿子、儿媳来到村南的疫情防控卡点,为志愿者送来花生瓜子,还有喜糖。提淑俊是前白马村的会计兼村妇女主任,晚上忙完了家里的事,提淑俊又匆匆出门,按照排班计划来到村卡点值班值守。第二天,李金杏和赵智小两口也没

有休息,照样开车回到各自岗位,投入工作。

据了解,在疫情防控期间,许多新人纷纷主动推迟婚期,红事简办也成了新风尚。



行进沧州 精彩故事 新春走基层

透析室成了她的“办公室”

——任丘市会战道街道供应社区居委会副主任尹翠环的防疫故事

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 冉雨薇 郭诗华

近日,任丘市会战道街道供应社区居委会副主任尹翠环半躺着,她左手扎着透析针,右手拿着手机,熟练地打着电话。这时,主管大夫走过,“警告”尹翠环:“少说点话吧,透析不能喝水,一会儿嗓子该疼了。”“社区排查人员信息,我得一个个核实好,不能核实的也要嘱咐其他工作人员安排好,不能因为个人私事耽误进度。”尹翠环嘴里解释着,可眼睛却始终没有离开手机,大夫无奈地摇了摇头。

每周,这样的场景都会在透析室内“上演”三次。“自今年1月初到现在,她每天在社区忙疫情防控,就连透析这4个小时都不肯放过去,直接把透析室当办公室

用了,说实话就差把办公用的电脑搬来了。”陪在一旁的丈夫“数落”着尹翠环。

今年42岁的尹翠环,担任会战道街道供应社区居委会副主任。两年前,她被当地医院确诊为尿毒症,靠透析维持生命。疫情防控号角吹响后,尹翠环主动请缨,要求加入防控疫情的队伍。同事们知道她的身体状况,纷纷过来劝说,可她却摇摇头说:“咱是党员,又是干部,党和群众需要咱的时候不上啥时候上?让我干力所能及的活儿吧。”感动之余,组织同意了她的请求,安排尹翠环负责外来人员、中高风险地区返回人员的信息筛选、排查核实、汇总录入等工作。

供应社区从石家庄、邢台等地返回

人员多,在尹翠环看来,只要是大数据推送过来的人员,一定要在最短时间内核查完。为抢时间、赶进度,她在电脑前一坐就是好几个小时,一条条地信息查看确认,一次次地电话沟通核实。这天,时针刚刚指向下午一点,尹翠环便来到居委会办公室,拿起桌上的一沓刚刚收上来的《外出归来人员信息登记表》进行查看。这一看不要紧,尹翠环的眉头皱了起来:有的没填地址,有的没填身份证号,有的涂改后字迹模糊不清……她马上拿起电话,一个个拨通,逐人询问具体住址,把表格填写规范。随后,尹翠环按照信息表上登记的住址,硬是从600条信息里筛选出居住在

供应社区的23位居民,然后把名单交给同事进行下一步工作。

工作强度之大,加之尿毒症患者不能多喝水,尹翠环的身体频亮“红灯”:嗓子发炎了,牙也肿了,吃饭时每一口吞咽都像刀割一样,尹翠环只能靠吃药来缓解疼痛。由于长时间坐在电脑前,忙碌一天回到家,尹翠环的双脚肿得像馒头一样。尹翠环的丈夫看在眼里,疼在心上,不止一次地劝她暂时把工作交给同事负责,每次都被尹翠环反驳回去。如今,尹翠环依然和同事们一起奋战在防疫一线。“防控疫情当前,每个人都在用自己的方式付出,大家都在出力,我也不能掉队,能干多少干多少。”尹翠环说。